
 210 

МІСЦЕ І РОЛЬ УКРАЇНИ В ГЛОБАЛЬНІЙ ЕКОНОМІЦІ 

Марочкіна К.С. 

Науковий керівник – Решетило В.П., д-р екон. наук, професор 

Вирішення проблеми знаходження Україною свого місця в си-

стемі глобальної економіки має ґрунтуватися на інтеграції української 

економіки до світової. Національні інтереси зумовлюють пріоритети і 

форми міжнародного співробітництва. Україна як держава, що претен-

дує на самостійний розвиток, має поєднувати процеси регіональної та 

національної інтеграції з захистом внутрішнього ринку, підтримкою 

вітчизняних товаровиробників, «вирощуванням» власних корпорацій, 

здатних успішно конкурувати з транснаціональним капіталом.  

Позиціювання України в глобальній економічній системі ви-

значається цілим комплексом міжнародних рейтингів та оцінок рівня 

розвитку країн світу. Найпоширенішими з них є такі:  

‒ індекс глобалізації (KOF);  

‒ світовий рейтинг інвестиційної привабливості;  

‒ світовий рейтинг економічної свободи;  

‒ світовий рейтинг легкості ведення бізнесу;  

‒ світовий індекс глобальної конкурентоспроможності;  

‒ світовий індекс розвитку людського потенціалу  

Щодо позиції України в глобальних координатах розвитку, то 

її індекс глобалізації (KOF) у 2019 р. дорівнював 74,83 з 100 максима-

льно можливих балів. За цим показником Україна посіла 45 місце зі 

203 країн світу.  

Індекс інвестиційної привабливості України, який визначає 

Європейська бізнес-асоціація, у 2019 році становив 3,10 з 5 можливих 

балів і другий рік поспіль тримається на рівні вище 3, що означає вихід 

з негативної площини. Україна в 2019 році втратила дві позиції в Інде-

ксі глобальної конкурентоспроможності (Global Competitiveness Index, 

GCI) Всесвітнього економічного форуму (ВЕФ) й опустилася на 85-те 

місце з 141 країни.  

Згідно зі щорічним звітом ВЕФ, основний регрес зафіксовано 

у сфері фінансових систем, в якій рейтинг України опустився на 19 

позицій – до 136-го місця, й у сфері охорони здоров’я – на 9 позицій, 

до 101-го місця. Водночас другий рік поспіль значно покращуються 

позиції країни за критеріями «ринок товарів» – з 73-го на 57-ме місце, 

«ринок праці» – з 66-го на 69-те місце та «інституціональний розви-

ток» – зі 110-го на 104-те місце. Крім того, Україні вдалося трохи під-

нятися за такими показниками, як освіта – з 46-го на 44-те місце та 

рівень розвитку бізнесу – з 86-го на 85-те місце. За обсягом внутріш-
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нього ринку Україна зберегла колишню позицію – 47-ме місце, а за 

інфраструктурою 57-ме місце.  

Варто зазначити, що Україна перейшла з 89-ї на 83-ю позицію в WEF 

Global Competitiveness Index 4.0, а у ренкінгах Investor Relations та Data 

Transparency від Інституту міжнародних фінансів Україна показала 

найбільший прогрес серед країн, що розвиваються, збільшивши зага-

льний бал з 16 до 36,5 із 42 можливих.  

Згідно ж новому рейтингу Doing Business – 2020 від Світового 

банку. Україна піднялася на 7 позицій, з 71 на 64 серед 190 країн світу. 

За рік покращились показники у 5 з 10 індикаторів, але у трьох катего-

ріях вони не змінилися, а ситуація з податками та банкрутствами на-

віть погіршилася. Найгірші позиції Україна займає у сфері вирішення 

питання неплатоспроможності позичальника – 146 місце зі 190 можли-

вих. При цьому за останній рік Україна погіршила своє становище у 

цій галузі. 128 місце Україна посідає за легкістю до підключення до 

електромереж.  

Україна зайняла 83 позицію зі 167 у рейтингу Democracy Index 

2017, підготованому організацією Economist Intelligence Unit. При 

складанні класифікації враховуються 60 різних показників, згрупова-

них по 5 категоріях: вибори і плюралізм, громадянські свободи, діяль-

ність уряду, політична ангажованість населення і політична культура. 

Україну класифікували як «гібридний режим». У звіті також оприлюд-

нено рейтинг свободи преси за 2017 рік. Згідно з ним, Україна отрима-

ла 6 балів з 10 і віднесена до країн із «переважно невільною» пресою.  

За даними 2018 року Україна опинилася в останній десятці країн за 

показниками глобального індексу миру. Крім того, згідно з даними 

звіту, Україна опинилася на другому місці серед країн, у яких ситуація 

з миром протягом останнього року погіршилася найбільше. Щорічний 

індекс миру визначається за 23-ма показниками, зокрема за випадками 

насильницьких злочинів, рівнем мілітаризації країни та імпорту зброї.  

Позиція України в глобальній економіці визначається і її торговельно-

економічними відносинами з різними країнами світу. Сучасний стан 

зовнішньої торгівлі в Україні та вибір напрямів її реалізації залежить 

від соціально-економічного стану національної економіки в цілому та 

від зовнішньоекономічної політики, яка проводиться урядом країни. 

Через хаотичність здійснення зовнішньої торгівлі, вагому її залежність 

від мінливого зовнішнього середовища, політичну ситуацію в країні, в 

першу чергу необхідно розглянути загальний стан економіки України 

в цілому і визначити напрями векторів її подальшого розвитку. В Ук-

раїні ж згідно з даними статистики за останні п’ять років, імпорт в бі-

льшості випадків переважає експорт, при цьому негативне сальдо зов-



 212 

нішньоторговельного балансу за останні два роки збільшилось, що за 

світовою практикою вважається досить поганою тенденцією адже 

надмірний імпорт сприяє насиченню вітчизняного ринку імпортними 

товарами та ущемляє інтереси вітчизняних виробників.  

Сильна конкуренція між постачальниками багатьох видів сіль-

ськогосподарської продукції, зростання внутрішніх цін до європейсь-

кого рівня, критичний рівень рентабельності призводить до відмови 

виробляти українськими виробниками «невигідні» товарні позиції та 

посилює імпортозалежність України навіть за продуктами харчування. 

Відомо, що Україна має вагомі виробничі потужності і входить до чи-

сла лідерів з експорту соняшникової олії, але через обмеженість обся-

гів вирощеного в Україні соняшника – вона закуповує сировину в ба-

гатьох країнах, обробляє її та, створюючи додаткову вартість, – експо-

ртує.  

Ефективна інтеграція вітчизняної економіки у світову можли-

ва лише за умови досягнення високого рівня загальної конкуренто-

спроможності країни, її господарюючих суб’єктів, а також продукції та 

послуг, що виробляються на національному та світовому ринках. 

Основою сучасної конкурентоспроможності є інновації – техніко-

технологічні, організаційні, структурні, інституціональні. Саме вони 

створюють конкурентні переваги і дозволяють країнам, що ними воло-

діють, займати гідне місце в суспільному розвитку цивілізації. Отже, 

ключовим завданням економічної політики України є підвищення її 

конкурентоспроможності на інноваційних засадах і створення для цьо-

го відповідних умов. Просування України в головному напрямку, тоб-

то інтеграції з Центральною та Західною Європою, – шлях складний, 

але перспективний, який вимагає великих зусиль влади та народу, пе-

ребудови свідомості й способу життя людей, забезпечення умов розви-

тку відповідальності та свободи особистості, демократизації держави й 

модернізації політичної системи суспільства та економіки. 
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Зелені насадження - найважливіший елемент містобудування, 

фактор, який має велике значення в санітарно-гігієнічному, екологіч-

ному, архітектурно-планувальному і соціальному відношенні. Особли-

ве значення цей фактор приймає в умовах впровадження в практику 

управління міськими господарствами принципів сталого розвитку. 

Джерелами забруднення на сьогоднішній день у великих містах мо-

жуть бути промислові підприємства, величезна кількість автомобілів 


